

“中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话，高度评价体育健儿取得的优异成绩，深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义，为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示，要牢记总书记殷殷嘱托，勇担使命、奋勇争先，在新的起

点上书写体育事业发展新荣光。

成绩优异 充分彰显新时代中国力量

国运兴则体育兴，国家强则体育强。这个夏天，“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。

习近平总书记赞扬运动员们“实现

了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉”。聆听着总书记重要讲话，感受着现场的澎湃氛围，中国乒乓球运动员马龙难抑激动和自豪。在本届奥运会上，马龙收获了自己的第六枚奥运金牌，成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。

“党和国家以如此高规格欢迎我们回家，对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化，我都将继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。（下转A2）

2024年8月22 星期四
甲辰年七月十九

33°C
25°C

第33届夏季奥运会 广东省总结表彰会举行

黄坤明王伟中会见广东奥运健儿代表

羊城晚报讯 8月21日下午，第33届夏季奥运会广东省总结表彰会在广州举行。会前，省委书记黄坤明、省长王伟中会见广东奥运健儿代表并合影留念。

黄坤明代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民，热烈欢迎我省出征巴黎奥运会的体育健儿载誉凯旋，向全体参赛运动员、教练员、工作人员共同努力取得的优异成绩表示衷心祝贺，并向全省广大体育工作者和关心支持广东体育事业发展的社会各界人士致以诚挚谢意。他说，习近平总书记发表重要讲话，深刻指出中国体育代表团的优异成绩，充分彰显了新时代中国力量，生动诠释了新时代中国精神，勉励广大体育健儿戒骄戒躁、再接再厉，为建设体育强国再立新功，进一步指明了推进体育事业改革发展、加快体育强国建设的前进方向。在巴黎奥运这个国际竞技场上，广东体育健儿始终心系祖国、牢记嘱托，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，努力为祖国和家乡增光添彩，赛出了水平、赛出了风格，向世界展示了中国青年、广东青年的时代风采和精神风貌。广大教练员、工作人员全力以赴、用心用情做好参赛保障服务，全省体育系统和各地市精心做好备战和协调工作，以无私奉献的精神、扎实的举措为体育健儿发挥最佳竞技水平提供坚实支撑，合力创造了我省运动员参加奥运会最好成绩，实现了运动成绩和精神文明双丰收。全省人民为你们感到骄傲和自豪。

黄坤明强调，新的起点上，大家要学习好贯彻好习近平总书记重要讲话精神，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，认真总结经验，坚持科学训练，加强团队协作，努力提升竞技水平，高质量做好第十五届全运会和洛杉矶奥运会、名古屋亚运会等的备战参赛工作，保持良好状态，团结一心、奋力拼搏，力争再创佳绩、实现超越。要发挥好榜样作用，主动投身到体育强国建设的实践中，示范带动全民健身蓬勃开展，进一步激发全省干部群众干事创业的热情与干劲，以新担当新作为奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。全省各地各有关部门要深入贯彻落实总书记重要讲话精神，坚持各

项运动全面均衡发展，全力做好运动员、教练员保障工作，从娃娃抓起搞好青少年体育和学校体育，持之以恒抓好梯队建设，进一步提升竞技体育综合实力。要大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，广泛开展形式多样、丰富多彩、可感可及的群众性体育活动，不断增强人民体质，有力推动体育强国建设迈上新台阶、取得新成效。

王伟中出席总结表彰会并讲话。他表示，在巴黎奥运会上，广东体育健儿不畏强手、不负重托，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能向世界展示了广东运动员朝气蓬勃、奋力拼搏、勇攀高峰的时代风采，为国家争了光、为家乡添了彩。我们要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照省委“1310”具体部署，大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，推进广东体育改革创新，进一步提升竞技体育综合实力，全力实现十五运会办赛、参赛“两个精彩”，加快建设体育强省，打造体育强国示范地。希望广东体育健儿进一步弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，不断攀登竞技体育新的高峰，努力在国内外赛场取得更好成绩。全省各行各业、各条战线都要向广东奥运健儿学习，团结奋斗、攻坚克难，撸起袖子加油干，只争朝夕抓落实，努力在本职岗位上不断追求卓越、超越自我，汇聚起推动经济社会高质量发展的强大力量，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。

在表彰会上，省委常委、副省长，省委统战部副部长王曦宣读了《中共广东省委 广东省人民政府关于给予我省参加第33届夏季奥运会获奖运动员及其教练员和有关单位奖励的通报》。据悉，在本届奥运会上，广东共有38名运动员参加了16个大项19个分项42个小项的比赛，以8枚金牌、4枚银牌、4枚铜牌、24项次前八名的优异成绩创造我省奥运会历史最好参赛成绩，金牌数、奖牌数均居全国各省市第一位。省委常委、宣传部部长陈建文，省人大常委会副主任叶贞琴，省政协副主席许瑞生参加有关活动。（徐林 骆晓 李凤祥 岳宗 符信）

中共广东省委 广东省人民政府关于给予我省参加第33届夏季奥运会获奖运动员及其教练员和有关单位奖励的通报

在第33届夏季奥运会上，我省体育健儿积极弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，共获得8枚金牌、4枚银牌、4枚铜牌、24项次前八名，为实现体育强国梦、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献了力量，为国家及我省赢得了荣誉。省委、省政府决定对获奖运动员及其教练员和有关单位给予奖励，具体如下。

一、给予获得第一至第三名的运动员及其教练员记大功奖励；给予获得

第四至第六名的运动员及其教练员记功奖励；给予获得第七、第八名的运动员及其教练员嘉奖奖励。

二、给予广东省二沙体育训练中心记大功奖励；给予广东省黄村体育训练中心、广东省重竞技体育训练中心、广东省高尔夫球运动中心等3个单位嘉奖奖励。

希望受奖励的个人和集体珍惜荣誉、戒骄戒躁、再接再厉，不断攀登竞技体育新的高峰。全省各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落

实党的二十届二中全会和中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，以受奖励的个人和集体为榜样，锐意进取、担当作为，攻坚克难、开拓创新，奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献！

附件：受奖励个人和集体名单

中共广东省委
广东省人民政府
2024年8月20日

一、受奖励个人

(一)个人记大功(25名)

全红婵、陈艺文、谢思埸、陈清晨、王柳懿、王芊懿、梁伟铿、王欣瑜、郭清、钟嘉琪、汤慕涵、汪雪儿、冯紫琪、林希妤、何威仪、贺帅、张少辉、王九莉、张志君、王鹏、佟亮、葛慧萍、何新中、周嘉威、钟秀娥

(二)个人记功(8名)

陈俊儿、莫梓维、欧钰珊、陈明伶、俞金刚、马剑飞、马青元、赵丽

(三)个人嘉奖(6名)

张鑫秋、黄博凯、严海滨、邱传海、黄恩发、梁嘉鸿

二、受奖励集体

(一)集体记大功

广东省二沙体育训练中心

(二)集体嘉奖

广东省黄村体育训练中心

广东省重竞技体育训练中心

广东省高尔夫球运动中心

受奖励个人和集体名单

2024年广东省民族地区高质量发展重点工作推进会召开

抓好抓实支持政策落地 加快推动重点项目建设

详见A2

在青藏高原，千千万万的祖国优秀儿女前赴后继，与西藏各族人民团结奋斗

胸怀家国战天斗地 雪域高原改天换地

详见A3

广州公交车票价 9月起调整

简化至两层级，长线乘坐费用减少

详见A6

佛山地铁3号线在建段 明日开通运营

服务区段调整为“顺德学院站-中山公园站”“联和站-佛山大学站”；票价分别为9元、5元

详见A7

307名跨境电诈犯罪嫌疑人 被移交我方

记者21日从公安部获悉，近日，公安部部署云南省公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，成功抓获307名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人，其中包括20名网上在逃人员，查扣一大批手机、电脑等作案工具。目前，全部嫌疑人已被移交我方。

去年以来，公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作，联合开展了一系列打击行动，累计5万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方。近日，在公安部的指挥部署下，云南省公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，在缅甸低邦地区成功抓获307名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人，其中包括20名网上在逃人员，查扣一大批手机、电脑等作案工具。目前，全部犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过孟连口岸顺利移交我方，同时，云南省公安机关对境内9名同案犯罪嫌疑人开展同步收网，案件侦办工作正在进行。

国产商用飞机ARJ21 开启“环青藏高原”演示飞行

记者从中国商飞公司了解到，8月21日，一架国产商用飞机ARJ21从四川成都双流国际机场起飞，经过50分钟的飞行，顺利抵达四川阿坝红原机场，标志着为期一个多月的ARJ21“环青藏高原”演示飞行正式拉开帷幕。

根据安排，在此次演示飞行期间，ARJ21飞机将以四川成都、青海西宁和西藏拉萨为运行基地，飞抵西藏、四川、青海和甘肃的多座高原机场，充分验证ARJ21飞机对高原机场和高高原航线的适应性、机场地面服务设备的适配性和特殊飞行程序的适用性。截至目前，该航班运营状况良好。

全国妇联等部门 将于9月举办全国万人集体婚礼

全国妇联联合有关部门将于9月22日举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。

集体婚礼将在北京设主会场，在各省区市和新疆生产建设兵团分设分会场，通过视频连线同步进行。据悉，本次集体婚礼是公益性活动。即日起，各地新人可凭结婚证通过“全国妇联女性之声”微信公众号自愿报名参加。

下“相守一生、白头偕老”的幸福承诺，发出婚事新办简办、反对高价彩礼的倡议。

集体婚礼将在北京设主会场，在各省区市和新疆生产建设兵团分设分会场，通过视频连线同步进行。据悉，本次集体婚礼是公益性活动。即日起，各地新人可凭结婚证通过“全国妇联女性之声”微信公众号自愿报名参加。

均据新华社



21日下午，广州市天河区科韵路黄埔大道立交隧道内积水情况严重，广州市交警支队天河大队等相关工作人员赶到现场清理积水。羊城晚报记者 刘畅 摄



广州市天河区枫叶路，市民冒雨骑行。羊城晚报记者 梁泽韬 摄

今明两天广东雨势明显减弱

需关注滞后存在的地质灾害隐患

羊城晚报讯 记者梁泽韬，通讯员张东、郝倩倩报道：广东省气象部门8月21日傍晚预计，22日至23日西南季风减弱，广东雨势明显减弱，但现有预报结论显示，22日广东局部地区雨量或仍可达大雨到暴雨。广东省气象部门提醒，各地在雨势减弱后，仍需关注

滞后存在的地质灾害隐患。8月21日白天，珠江三角洲、粤北部分市县出现了暴雨到大暴雨，雷雨时局地出现了7级-8级短时大风。据广东省气象部门统计，21日8时至17时，全省平均雨量19.5毫米，有65个镇镇录得超过100毫米的大暴雨，有170个镇镇录得50毫米-100毫米的

暴雨，其中东莞东城街道录得最大累积雨量247.9毫米。20日20时至21日17时，广州出现暴雨局部大暴雨，全市平均雨量70.8毫米，99个站点雨量介于100毫米-250毫米，224个站点雨量介于50毫米-100毫米。增城区石滩镇录得最大累积雨量227.2毫米，广州天河区石牌街道

录得最大1小时雨量105.3毫米。广东省气象台预计，23日，粤北和粤西市县多云间阴天有(雷)阵雨，广东其余市县多云有分散(雷)阵雨。广东大部最高气温介于33°C-35°C。24日，广东西部市县多云间阴天有(雷)阵雨，广东其余市县多云局部有(雷)阵雨。广东大部

最高气温介于33°C-35°C。广州市气象台预计，23日起，副高进一步加强，南风减弱，广州降雨逐渐减弱；23日至26日，广州的雨势将转为阵雨或分散阵雨，间中可见阳光，最高气温回升至34°C左右。

相关报道见A4